



中共中央国务院发布意见 加快建设全国统一大市场

新华社北京4月10日电(记者安蓓 潘洁)《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》10日发布。

意见明确,加快建立全国统一的市场制度规则,打破地方保护和市场分割,打通制约经济循环的关键堵点,促进商品要素资源在更大范围内畅通流动,加快建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场,全面推动我

国市场由大到强转变,为建设高标准市场体系、构建高水平社会主义市场经济体制提供坚强支撑。

根据意见,加快建设全国统一大市场的工作原则是:立足内需,畅通循环;立破并举,完善制度;有效市场,有为政府;系统协同,稳妥推进。主要目标是:持续推动国内市场高效畅通和规模拓展,加快营造稳定公平透明可预期的营商环境,进一步降低市场交易成

本,促进科技创新和产业升级,培育参与国际竞争合作新优势。

意见坚持问题导向、立破并举,从六方面明确加快建设全国统一大市场的重点任务。从立的角度,意见明确要抓好市场基础制度规则、市场设施高标准联通、要素和资源市场、商品和服务市场、市场监管“五统一”。从破的角度,意见明确要进一步规范不当市场竞争和市场干预行为。

张祥安在桐城市调研时强调 统筹城乡建设促进区域发展 实现经济效益社会效益生态效益有机统一

本报讯 4月10日上午,市委书记张祥安深入桐城市,就经济社会发展、重点项目建设、乡村振兴等进行调研。市人大常委会副主任、市委秘书长徐雄陪同。

在桐城经开区国轩20GWh动力电池项目建设现场,张祥安实地查看项目进展情况,鼓励企业抢抓当前施工黄金期,加快建设进度,争取早日建成投产。他要求,桐城市各级各有关部门要把国轩项目作为检验干部能力作风的重要考场和标尺,着力为项目提供

“妈妈式”服务,全力保障项目建设一天不耽误、一天不延误、一天不停顿。桐城抽水蓄能电站项目是国家“十四五”规划能源体系建设重点工程。张祥安详细了解项目总体规划、建设进展等情况后指出,要按照规划要求,倒排工期、压实责任,在确保安全和质量前提下,加快推进项目建设进度;要深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,统筹项目建设和生态环境保护工作,着力把桐城抽水蓄能电站打造成为一道靓丽的风景线,实现经济效益、社会效

益、生态效益有机统一。乡村振兴,产业先行。近年来,黄甲镇立足山区实际,大力发展茶叶、菌类、竹制品精深加工等产业,形成了以“一片叶子、一棵竹子、一根棒子”为主导的产业发展模式。在黄甲镇向阳村安徽谷益农食用菌产业园,张祥安边走边看边问,对镇村加大基础设施建设、坚持招商引资项目、发展特色产业带动村民增收的做法表示肯定,并鼓励企业不断创新木耳品种,改进种植技术,提高产品质量,积极延伸完善产业链,加快打造特色优

势农产品品牌。他要求,各地都要立足自身实际,选准选好“致富门路”,主动出击招引龙头企业项目,以产业振兴推动农民增收致富、带动乡村全面振兴。

调研中,张祥安还来到中共桐城潜中心县委第一次会议旧址,接受党史学习教育,了解红色文化资源保护和利用情况。他强调,要在加强挖掘和保护红色资源的同时,注重加强整体规划、经营管理,着力丰富发展旅游业态,充分发挥红色资源优势促进经济社会发展。(本报通讯员)

胡红兵在安庆职业技术学院第三次党代会上强调 努力提升办学质量 提供更多更好人才支撑技术支持

本报讯 4月9日上午,中国共产党安庆职业技术学院第三次代表大会开幕,市委副书记胡红兵出席并讲话。胡红兵指出,学校要牢牢把握国家职业教育发展政策红利机遇,努力提升办学质量,争创应用型本科职业技术大学,为地方经济社会发展提供更多更好的人才支撑和技术支持。他强调,要做高校党建的示范,进一步加强学校党的建设,认真落实现代化教育方针,自觉担负起培育时代新人的职责使命。要做立德树人的示范,结合学校办学定位和特

色,全面深化人才培养体系综合改革,进一步加强马克思主义学院建设,努力为党培养社会主义合格建设者和可靠接班人。要做服务高质量发展的示范,创新学校内涵发展,强化实操技能训练,积极探索创新型人才培养新机制,全面提高人才培养质量;要进一步做实做优安庆职教集团,扎实推进产教融合,优化专业设置,创新校企合作模式,不断提高毕业生本地就业率,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。(全媒体记者 白萍 通讯员 程玲)

老旧小区改造启动 惠及47941户居民

本报讯 路面升级、雨污分流、附属设施提升……今年我市老旧小区改造已经拉开序幕,全市计划改造老旧小区174个,惠及47941户居民。

4月7日上午,记者来到大观区杨家塘小区改造现场,该小区建于上世纪90年代初,共有5栋楼188户,建筑面积19万平方米。据现场负责人马向军介绍,将对小区道路、排水、环卫设施、停车位及充电设施、绿化、路灯、监控、消防、无障碍设施进行改造修缮。

今年全市计划改造老旧小区174个,建筑面积48093万平方米,涉及1902栋楼,惠及47941户。其中,城区计划改造老旧小区68个,涉及995栋楼、

34325户居民,县(市)计划改造老旧小区106个,涉及907栋楼、13616户居民。

今年老旧小区改造和往年相比有所不同。在改造之前充分了解居民意愿,居民征求意见率须达到80%以上。同时,改造工程将突出重点,补齐短板,对存在安全隐患的排水、电气、燃气等老旧管线,群众意愿强烈的配套设施和公共服务设施等作为重点,优先列为改造内容。另外,改造完成之后,将创新机制、长效管理,引导改造小区内成立党组织并引领多种形式基层协商,落实管理单位,明确管养责任,加强后续管理,巩固改造成果。(全媒体记者 江露露 通讯员 石晓红)

“一改两为”我做什么?

桐城“院士政策十条” 搭建合作对接服务长效机制

本报讯 近年来,桐城走出近20名中外院士,院士总量在全国县级城市中居前列。这些院士创新成果丰硕,家乡情怀浓烈,是助力桐城高质量发展和科技创新的顶尖人才和宝贵财富。基于此,桐城市出台《关于支持桐城籍院士在桐创新创业若干政策措施》(简称“院士政策十条”),加快聚集院士高端智力资源,搭建院士合作对接服务长效机制,推动“文都英才”工程再升级,人才新政再发力。

升级院士智力承载平台。“院士政策十条”在“人才新政20条”的基础上,抛出“重金”创载体、搭平台,借助院士专家资源以才引才,推动“院士之乡”变身“科研热土”。“院士政策十条”规定,除鼓励院士在桐建设工作站外,在桐新建国家重点实验室将给予500万元经费补助,新建省部共建国家重点实验室在运营期内每年补助50万元,院士团队在桐转化科研成果最高可获得50万元经费补助。(通讯员 向晗 胡鹏)

搭建院士支招保障平台。增强院士承载力的同时,桐城市以提升自主创新能力为核心,在引进国家级“智囊”参与家乡发展上寻求新突破。“院士政策十条”提出建立特聘院士专家制度,组建院士联合会,分别给予20万元的经费补助,“借智”院士为本地企业创新驱动、产业转型升级、城市建设发展等提供技术指导、信息咨询、难题攻关等方面的支持,凝结助力发展的高层次人才智慧。

打造院士多元服务平台。桐城市紧紧围绕“院士需要什么”这一关键点,立足于地方实际,从小处细处着手,增强院士对家乡的归属感。“院士政策十条”除对院士本人在桐提供全方位“链式”服务,还在为院士父母在日常居家、健康医疗、养老护理等方面主动“靠前”服务,所需费用全部由市财政承担,力求解决院士在桐后顾之忧。(通讯员 向晗 胡鹏)

怀宁巧用金融杠杆助企输“金”活“血”

本报讯 安徽赛超电器有限公司是一家汽车空调系统及相关零配件专业制造企业,在近期生产中遇到了资金周转难题。怀宁县政府和县财政部门接到反映,第一时间帮助协调2000万的融资贷款,解了企业燃眉之急。

今年以来,怀宁县紧扣经济发展脉络,巧用金融杠杆,出台积极的金融举措帮助企业输“金”活“血”,有效缓解“融资难、融资贵”的问题,助推企业稳健发展。截至2月份,全县新增贷款229亿元,全县融通贷款余额122亿元,扶持企业27户,县担保公司在保余额达1524亿元,支持企业190户。怀宁县在全面落实中央、省、市支

持民营企业发展扶持政策的基础上,县财政会同有关部门出台了多项支持专业制造企业,在近期生产中遇到了资金周转难题。怀宁县政府和县财政部门接到反映,第一时间帮助协调2000万的融资贷款,解了企业燃眉之急。

1-2月经济运行稳中有进稳中加固

一般公共预算收入增速居全省第一

本报讯 今年以来,安庆市坚持稳字当头、稳中求进,着力做好“六稳”“六保”工作,科学统筹疫情防控与经济社会发展,今年前两个月全市经济保持稳中有进、稳中加固良好发展势头。

工业生产增势良好。1-2月,全市规模以上工业增加值同比增长8.4%,居全省第7位。新兴产业蓬勃发展。战略性新兴产业产值增长29.4%,比全省高10个百分点,居全省第四位。高新技术产业增加值增长18.8%,比全省高57个百分点,居全省第二位。1-2月,全市规模以上工业企业实现营业收入384亿元,同比增长17.8%,高于全省42个百分点,增速位居全省第四位。

固定资产投资平稳增长。1-2月,全市固定资产投资增长8.6%。工业投资增长21.2%,比全省高31个百分点。建安投资增长11.2%,比全省高28个百分点。房地产开发投资381亿元,同比增长3.3%,比全省高0.4个百分点。

市场销售开局良好。1-2月,全市限额以上消费品零售额659亿元,同比增长14.0%,比全省高36个百分点,居全省第三位。按经营地分,城镇消费品零售额645亿元,增长13.9%;乡村消费品零售额14亿元,增长18.4%。从商品类别看,新能源汽车增长16倍,智能手机增长4倍,可穿戴智能设备增长5倍,智能家用电器和音像器材增长5.5倍。

对外贸易较快增长。1-2月,全市进出口总额43亿美元,同比增长26.3%,比全省高12个百分点。其中,出口36亿美元,增长67.3%;进口0.7亿美元,下降43.4%。

财政收入持续增长。1-2月,全市一般公共预算收入36.5亿元,同比增长24.5%,增速居全省第一。其中,税收收入29.1亿元,增长24.6%。一般公共预算支出75.9亿元,其中商业服务业、城乡社区、粮油物资储备、住房保障、卫生健康等支出分别增长128.5%、103.6%、88.4%、48.1%、1.3%。

金融市场稳中向好。2月末,全市金融机构人民币存款余额43645亿

元,增长11.35%,比全省高0.2个百分点。人民币贷款余额31189亿元,增长15.79%,比全省高2.54个百分点,居全省第四位。全市金融机构人民币存贷比为71.5%。

居民消费价格温和上涨。1-2月,全市居民消费价格同比上涨0.7%。分类别看“七涨一降”,衣着、居住、生活用品及服务、交通通信、教育文化娱乐、医疗保健和其他类分别上涨2.2%、0.6%、0.4%、7.0%、3.3%、0.3%、0.7%;食品烟酒下降2.7%,其中畜肉、鲜菜分别下降26.3%、2.7%。2月份,居民消费价格同比上涨0.6%。(全媒体记者 方芳 通讯员 张帆)

多彩课后 助“双减”

4月8日,岳西县古坊乡一学校运动场上,学生在课后进行足球训练。

该校持续落实“双减”政策,结合学生兴趣爱好,充分利用课后服务时间开设体育、艺术、书法、音乐等课后服务课程,满足学生多样化需求,促进学生健康成长。

全媒体记者 储永志
通讯员 范勇 摄



用“辛苦指数”换取“幸福指数”“发展指数”

——访中共太湖县委书记朱小兵

“一改两为”大家谈

“全省‘一改两为’大会后,太湖县迅速安排部署,召开全县三级干部作风办实事优化营商环境‘双招双引’推进大会,强调要以刀刃向内的勇气、自我革命的态度,立行立改、真改实改,坚定忠诚之心、强化责任之心、增强进取之心、永葆服务之心、常怀敬畏之心。”太湖县委书记朱小兵在接受专访时说。

随后,“‘一改两为’我做什么”大讨论活动迅速在全县范围内掀起高潮。县乡村三级干部带案下乡,听取群众诉求,解决急难愁盼。县级领导干部带头开展“新春访万企、助力解难题”活动,面对面听取企业诉求,实打实解决发展中的“烦心事”。

民为中心的发展思想,把群众当亲人,把企业家当家人,把企业和企业的事当家事,当好群众和企业的服务员,用干部的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”、企业的“发展指数”。

主要在“三个突出”上发力。在改作风上突出“真”,实施干部队伍活力工程和作风提升工程,以作风提升促进工作提质、发展提速,开展“走出去学先进对标提升”活动,对标先进,争先进步。在办实事上突出“实”,聚焦群众关切,实施背街小巷综合治理等工程,创建省级文明城市。搭建政民互动平台,听民声、解民忧,让群

众监督、由群众评价。在优化营商环境上突出“好”,深入实施“百名干部服务企业”工程,落实“县干领衔、专班服务、纾困解难、闭环管理”机制,以实际行动践行“太湖的事大好办、在太湖太好办事”的承诺,持续擦亮“太湖好办”营商环境品牌。

“我们将深入学习贯彻落实全省‘一改两为’大会精神,坚持‘五做到’,锤炼过硬作风,以真抓实干赢得丰硕战果,以拼搏奋斗创造美好未来,谱写现代化美好太湖建设新篇章,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”朱小兵说。
通讯员 方志德 叶玲玲